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Jatékmotorok miuvelettipusokhoz rendelése
Folyamatleiras

A rendszerben 12 kiilonbozd jatékmotor all rendelkezése, valamint pdf-es és videos tartalom is

létrehozhato. A jatékmotorok miivelettipusok szerinti bemutatasa a kovetkezo:

Miivelettipusok
e Pirosito feladatmotor: Tilos az A

e Csoportosito feladattipus: Halmazok

o Feleletvalasztos jatékmotorok: Kérdezz-felelek, Buborékszorny, Igaz-Hamis, Bumm

o Kiegészitendé jatékmotor: Szévegértés jatékmotor, Széveges feladat, Hal a vizben,
Akasztofa, Szamolo

o Szovegalkoto jatékmotor: Egyéni szoveges feladat (pedagdgusi értékelést igényel)

e Pdf feladatok: szoveges tartalmak, prezentaciok feltoltésére alkalmas

e audiovizualis feladatok: audiovizualis tartalmak feltoltésére alkalmas

1. Parosito feladatmotor

1.1 Tilosaz A

A Tilos az A egy parosité feladatmotor, nagyon hasznos, sokféle tartalom létrehozasara
alkalmas. Egy sor megnevezésbdl, kifejezésbdl vagy allitasbol all, melyeket helyesen kell
Osszeparositani egy masik sor megnevezéssel, kifejezéssel, allitassal. Fontos, hogy az

Osszeparositando részek ne legyenek til hossztak, kiilonben nem fér el a képernyon.

e A szinonimak, antonimak, tajnyelvi, régies kifejezések jelentésének meghatarozasara a Tilos
az A a legmegfelelobb, mivel az Gsszetartozd szoparokat egyszeriien lehet parositani a
feladatban.

Parositsd ossze a szot a megfelelo jelentéssel!

henyeél lustalkodik
lator gazember
sebes gyors
becstelen erkolcstelen
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e Ugyanakkor események sorba rendezésre is alkalmas, amennyiben révid valaszokrol van

sz0. Ebben az esetben a par elsd tagja a szdmozas, mig a masodik maga az esemény. A
léceknek rovideknek kell lenniiik, kiilonben a tul hosszu parok kilognak a feliiletrdl.

Rakd sorba az eseményeket!

1. - Jancsi hazaviszi a kiralylanyt.

2. - A francia kiraly uj nevet ad Jancsinak.

3. - Jancsi visszautasitja a kirdlylany kezét.

4. - Jancsi belekezd torténetének mesélésébe.

e Kivalban alkalmas ,,szétvagott” és dsszekevert kozmondéasok dsszeillesztésére:

llleszd 6ssze a k6zmondasok megfeleld részeit!

zipl
4 talal.

Rki sokat igér, kevesetad.

<
Ria 16 nincs, j6aszamaris. keveset fog.

[Egyik szeme sir, <

amasik nevet.
késik.
<

Rki keres,

vihart arat.

oclass\/ classY 4_0_13

2. Csoportosité feladattipus

2.1. Halmazok

Ez a feladattipus logikai 6sszefiiggések, kapcsolatok, ellentétek, hasonlosagok, feldolgozésara,
Osszehasonlitasa szolgal. A feladatban 2-4 halmaz hozhat6 1étre, melyekbe az adott szempont
alapjan kell csoportositani, behtizni a megadott kifejezéseket, szavakat. A feladat fejleszti az

Osszehasonlitd gondolkodast, a kozos és az eltéro jegyek felismerését.

Oclasy
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3. Feleletvalasztés jatékmotorok

3.1. Kérdezz-felelek

A Kérdezz-felelek jatékmotorban a tanulonak tobb alternativ megoldas koziil kell kivalasztania
a helyes megoldast. Gyakorlatilag barmilyen tartalom létrehozasara alkalmas ez a feladattipus.
A feleletvalasztos jatékmotorban tobb helyes megoldas is megadhatd, ennek a jelzése az
instrukcioban egyéni dontéstdl fligg. Ha konnyiteni szeretnénk a feladatmegoldast, akar a

helyes valaszok szdma is pontosan megadhato.

Amennyiben a feladatot szeretnénk nehezebbé tenni, érdemes rossz valaszokat ,.eltéritoket" is
megadni. A feladatok hasznossagat inkabb az eltéritok mindsége hatdrozza meg, mint maga a
kérdés vagy a helyes vélasz. Erdemes egymashoz kozel allo, csupan kis kiilonbséget tartalmazo
JO és rossz valaszokat egyarant megfogalmazni, melyek megnehezitik a feladatmegoldast, és

novelik a tartalom nehézségi szintjét.

3.2. Buborékszorny

A Buborékszorny jatékmotor a feladatvalasztos feladat egy tipusa, egy logikai csavarral
kiegészitve, ugyanis itt nem a helyes, hanem a helytelen vélaszokat kell kipukkasztani. Erdemes
olyan tartalmak esetében hasznalni a buborékok terjedelmi korlataira tekintettel, melynek a

valaszai rovidebbek.

3.3. lgaz-Hamis

Az lgaz-Hamis jatékmotor olyan feleletvalasztos kérdés, mely esetén csak két lehetséges
valasz koziil lehet valasztani. Ebben a feladattipusban pl. egy szoveghez tartoz6 allitdsokrol

kell eldonteni, hogy igazak, hamisak.

3.4. Bumm

Ebben a jatékmotorban a felvilland szavak vagy képek koziil kell kivéalasztani a helyes

megoldast.
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4. Kiegészitendo jatékmotor

A kiegészitendd jatékmotorban a hidnyos szoveget sziikséges kiegésziteni adott egységgel,
angolul gap-filling néven ismert feladattipus. Lényege, hogy a lyukas szoveget ki kell egésziteni
a szovegbdl kiemelt mondatrésszel vagy mondattal. Tobb valfaja 1étezik, van, hogy a hianyzo

elemet a didknak kell beirnia, vagy az elére megadott elemekbdl kell kivalasztani a megfeleldt.

4.1. Szovegértés jatékmotor

Kifejezetten nagy terjedelmii szoveg befogadasara alkalmas, ezért széleskoriien alkalmazhatd
feladatmotor. A hidnyos szoveget kell kiegésziteni az elére megadott, tobb alternativ megoldas
koziil a helyessel. Nagy elonye, hogy a feladatokat €s a szoveget egyszerre lathatja a tanulo, az
utobbi a képernyo bal oldalan talalhatd savban barmikor Gjraolvashato, a keresett informacio

kikereshet6.

Hidnyos szoveg: A Szoveg részhez érdemes csupan az instrukcio egy részét vagy a Szoveg
cimét megadni. A Feladvany teljes szovege részbe helyezziik a hidnyos széveget, ami ki kell

egésziteni.

1. Ittvan példaul a gyerek, m mar iskolas, L!'J

harmadikos. Termetre kicsi,
_angy nagy fogalmu. Orom hallgatni,
| azért _ mégpedig | is ; mert | de_ "torpet

torppel"” osztunk. Oregapé ugyan,

afféle oregember, aggatédzé

természetd, nem tudja, mia

nehézségnek kell a torpét elosztani, az v

anélkiil kicsike, 1)
titokban 6 biiszkera,

ilyen nagy miiveletben van része az

unokajanak maga joszantabol
0)clasy classY 4 2.0 n|
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4.2. Szoveges feladat

A Szoveges feladatot abban az esetben érdemes hasznalni, amennyiben egy konkrét vélaszt

varunk a didktél. A megoldasnak nincsenek valtozatai, mivel a rendszer tartalomtol fliggetleniil
nem fogad el a megadott helyes valasztol formailag eltéré megoldast, kiilonbséget tesz kis- €s
nagybetlik, sz0k6z0k, néveld hasznélata vagy hidnya kozott. A tanuldnak egy rovid szoveget
kell beirnia. Ha a beirt szoveg nem felel meg a tanar altal eldre megadott valasznak, akkor a
feladatmegoldas sikertelen.

Sorrend: egy lehetséges alkalmazasi mod az Osszekevert szovegrészek (bekezdések,
mondatok) sorba rendezése: az 6sszekevert és szamokkal/betiikkel jelolt szovegrészt a Szoveg
részbe illesztjiik. A Feladvany részben kell megjeldlni a betiijelek helyes sorrendjét (pl. A
szoveg helyes sorrendje: A B C D.). Eldre tisztazzuk, hogy ne hasznaljanak kdzpontozast,
nagybetiivel irjak le a megoldast.

Osszekevert szoveg

A szoveg mondatai 6sszekeveredtek. Szerkessz értelmes, logikus széveget
az alabbi mondatokbdl!

A) Erdemes hat megismerkedni az erdének ezekkel az els6 hdesésig
koénnyen fellelhet6 terméseivel.

B) Az avar kincseket rejt: taplalékot madaraknak, mékusoknak, 6zeknek,
szarvasoknak, vaddiszndknak.

C) A tolgyesek makktermése egykor inség idején ennivalét nyujtott, tulélést
biztositott az embereknek is.

D) Az 6szi erdd szinesedd lombu, majd egyre inkabb kopaszodé fai k6zott

v Valaszadas
edassY classY4 2 0 E
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Valaszadas

Feladat ¢\\

értelmes, logikus szoveget az
alédbbi mondatokbdl! > S %
Rakd sorba a parbeszéd mondatainak a

A) Erdemes hat megismerkedni S T %
S A betljelét. Hasznalj nagybetiiket a

:‘°eses'9 Kornysnielahals megoldasban. A helyes sorrend: [ |
lermeseivel

B) Az avar kincseket rejt E : :

taplalékot madaraknak,
mokusoknak, 6zeknek,
szarvasoknak, vaddisznoknak

C) A télgyesek makktermése
egykor inség idején ennivalét
nyujtott, tulélést biztositott az
embereknek is.

D) Az 6szi erdb szinesedd lombu
majd egyre inkabb kopaszodd fai
kozott sétalva labunk alatt
nemcsak agak ropognak

0c|assY classY 4 2 0 E

@ 4.3. Hal a vizben

A Hal a vizben feladatmotorban a szoveget jatékosabb modon lehet kiegésziteni, ki kell
valasztani a rossz megoldasok koziil a jot és behlizni a mondat megfeleld részére. A feladat
nehezitéseként érdemes tobb rossz valaszt megadni. Az alkalmazott szoveg ebben az esetben

rovidebb, maximum 1-2 mondat, a hianyz6 szavak szama pedig maximum 2-3.

@ 4.4. Akasztofa

A kiegészitd jatékmotor egy sajatos valfaja az Akasztofa feladatmotor, mely a jol ismert jatékra
épiil, a megoldast jelentd kifejezést, rovidebb mondatot, sz6last, kozmondast betiikbdl lehet

kirakni.

@ 4.5. Szamolo

A Szamold kiegészitendé jatékmotorban a hianyos feladatot vagy szoveget sziikséges
kiegésziteni. A Lehetséges valaszok buborékban jelennek meg, amit be kell huzni a megfeleld
helyre. Mivel a buborékok mérete korlatozza a valasz hosszat, érdemes rovidebb valaszok

esetén hasznalni, vagy matematika feladatoknal, mikor a vélasz egy szam.

- Erasmus+

A projektet az Eurdpai Bizottsag tamogatta.
Az leirtak nem szikségszer(en tiikrozik az Eurdpai Bizottsag nézeteit. 7




5. Szovegalkoto jatékmotor

o Egyéni szoveges feladat / Nyilt kérdés

Az Egyéni szoveges feladat ©6nallo szovegalkotdsra alkalmas, de mivel a digitélis
alkalmazés(ok) nem tudja ezt értelmezni, ezért a valasz tartalmatol fiiggetleniil helyesnek

értékeli a rendszer a leirtakat, ezért a munkdkat hagyomanyos médon értékeli.
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